
Prvi občni zbor katoliško  političnega 
društva za vranski okraj. 

Hvala Bogu, kar smo dolgo želeli, se je zgodilo; 
ustanovilo se je katoliško  politično društvo za vranski 
okraj. Dne 9. maja je bil prvi občni zbor pri Sv. Juriju 
ob Taboru v prostorih g. Valentina Južna. Sešlo se je 
bilo veliko število navdušenih mož večinoma iz vseh 
občin vranskega okraja. Videli smo goste iz Gomilskega, 
iz Braslovč, iz Polzele in iz Št. Pavla; prisotnih je bilo 
tudi več č. gospodov duhovnikov, med njimi vlč. gosp. 
dekan Matija Stoklas iz Braslovč. 

Predsednik osnovalnega odbora, č. gosp. Franc 
Zdolšek, je otvoril shod, pozdravil navzoče goste ter jih 
je imenoval dobrodošle. Rasjaznil je pomen društva ter 
je rekel poslednjič, da je visoko c. kr. namestništvo v 
Gradcu potrdilo »Pravila« in da se po teh »Pravilih« 
mora voliti 9 odbornikov. Nato se je volil upravni od
bor : Alojzij Kokelj, predsednik; Ivan Apat, namestnik; 
Valentin Južna, tajnik; Franc Zdolšek, blagajnik; Franc 
Drča, Franc Hanžič, Anton Lukman, Franc Lukman, 
Franc Lesjak, odborniki. Potem je prevzel predsedništvo 
novi gosp. predsednik, izjavil je, da sprejme to častno 
breme ter je v daljšem govoru razvijal neizvedljivost 
socijalnodemokratičnega programa in navduševal ljudi 



za preosnovo na krščansko  socijalnej podlagi. Govor 
vsaj v glavnih potezah hočemo priobčiti v jednej pri
hodnjih številk »Slov. Gospodarja«. Gosp. blagajnik, ob 
jednem načelnik okrajnega zastopa na Vranskem, je 
pojasnjeval razmere med to in onostransko državno 
polovico in o pogodbi z ogersko državo. Koncem njego
vega govora je bila soglasno in z velikim navdušenjem 
sprejeta naslednja resolucija: 

»Volilci, zbrani na prvem občnem zboru katoliško
poliličnega društva za vranski okraj, izražajo svoje ve
liko veselje nad tem, da se je osnovala v državnem 
zboru »Slovanskokrščanska narodna zveza« ter prosijo 
svoje poslance, da se kar najbolj potegnejo zato, da se 
zlajšajo bremena kmečkemu in delavskemu stanu in da 
se preosnove sedanje socijalne razmere na krščansko
socijalnej podlagi; v ta namen naj na vseobčno željo 
svojih volilcev glasujejo le za p r a v i č n o in samo 
za pravično pogodbo z ogersko državno polovico.« 

Poslednjič je predsednik zaključil prvi občni zbor 
med trikratnimi, navdušenimi živioklici na socijalnega 
papeža Leona XIII. in na svetlega cesarja Franca Jo
žefa. — Veselje med kmeti, da se je društvo ustano
vilo, je brezmejno. Povsodi se sliši: Mi kmetje sami si 
pač ne znamo pomagati; zdaj vemo, kdo je naš pri
jatelj, zdaj vemo tudi, da so socijalni  demokratje naši 
največji sovražniki. Zato, vrli možje in kmetje Vran
skega okraja, pristopajte v obilnem številu k našemu 
društvu! Društvo se je osnovalo za vas in bo delovalo 
za vas. Katoliškopolitično društvo, ti pa delaj za kmeta
trpina, bori se za njegove pravice ter mu kaži pot, po 
katerem se bo zboljšal njegov žalostni stan! 


